



ЕКИМОВ МАТВЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ

Екимов Матвей Васильевич родился 22 августа 1906 года. Он был призван на воинскую службу в 1941 году военкоматом Целинного района Курганской области.

16 августа 1985 года мой прадед умер, но я обещаю помнить о том подвиге, который он совершил.

*Виктория Курдакова,
5² класс*



ЕЛАНЦЕВ ГРИГОРИЙ ПАВЛОВИЧ

Родился Григорий Павлович 21 января 1924 года в деревне Коршуново Шатровского района Курганской области. 8 августа 1942 года, восемнадцатилетним юношей, оставив дома молодую жену, был призван в армию. Он был зачислен в Ялutorовский учебный лагерь, в минометный полк. Затем воевал на III Прибалтийском фронте в 47-м стрелковом полку. Рядовой, ручной пулеметчик, автоматчик, минометчик.

В августе 1944 года попал под обстрел, был ранен. На поле боя получил осколочное ранение в обе стопы ног. Потерял сознание. Жизнью он обязан собаке в санитарной упряжке.

Собаки-санитары на тележках вывозили из-под огня раненых, доставляли в медпункт. Под огнем фашистов эти собаки пробирались в места, недоступные людям. Собаки безошибочно могли отличить живого человека от погибшего, многие раненые находились в бессознательном состоянии, тогда собаки облизывали их, чтобы привести в сознание. За годы войны собаки спасли более 600 000 тяжелораненых солдат.

Вот и моему прадеду пес лизал лицо до тех пор, пока тот не пришел в сознание. Подставив свой бок, пес дал напиться из фляжки. А затем прадедушка сумел-таки перевернуться на тележку. В тот момент он был совсем молодым двадцатилетним юношей.

Состояние было тяжелое, прадед потерял много крови, обе ступни были раздроблены осколками мин. Ему наложили гипс и отправили в госпиталь, в город Ленинград.

Там врачи предложили ему ампутацию обеих ног, но прадедушка сказал: «Лучше умереть...»

Прадед лечился долго и усердно: сложные и долгие процедуры, мужественное терпение и молодой организм сделали свое дело – ноги остались при нем.

В 1946 году Григорию Павловичу дали инвалидность, демобилизовали и отправили домой, к жене Евдокии Михайловне.

Больше года ходил прадедушка на костылях, затем потихоньку вошел в мирную жизнь. Доучился, пошел работать в угольную промышленность.

У прадедушки и прабабушки родилось четверо детей: две девочки и два мальчика. Семья была дружная, веселая и работающая. Дети подросли, и появилось еще 8 внуков. Если бы прадедушка был жив сейчас, то увидел бы 12 правнуков.